Stefano de Marinis

avvocato abilitato alla difesa presso le magistrature superiori con studio in Roma, svolge la propria attività professionale e di consulenza in materia di lavori pubblici per conto di primarie imprese, amministrazioni pubbliche e stazioni appaltanti. 

Consulente giuridico con funzioni di segretario generale dell’AGI, l’Associazione delle Imprese Generali aderente all’ANCE e, suo tramite, a CONFINDUSTRIA.
Componente del Private sector forum dell’EPEC (European ppp Expertise Center) in rappresentanza di FIEC (Federazione Europea dell’Industria delle Costruzioni). 

Coordinatore del gruppo di lavoro FIEC “Infrastructure”.

Componente del TTS (Tavolo Tecnico Sistematico) presso il Ministero delle infrastrutture, in rappresentanza di AGI.
Redattore di riviste giuridiche specializzate ed autore di studi e pubblicazioni in materia di lavori pubblici, società di professionisti, consorzi di imprese ecc. (da ultimo Il leasing in costruendo, UTET 2009).
*** *** ***
Laurea in giurisprudenza, con lode, conseguita nell’anno 1981, presso l’Università degli Studi di Roma ”La Sapienza”; tesi in diritto civile sui consorzi di imprese.
Dal 1982 al 1996 ha  svolto funzioni di “cultore” della materia  presso la 
2°cattedra di diritto commerciale dell’Università degli studi di Roma, “La Sapienza”.
Dal 1983 ha prestato la propria attività presso l’ANCE, Associazione Nazionale Costruttori Edili, che ha lasciato nel 1996; in tale contesto ha seguito tutta l’evoluzione del quadro legislativo nazionale e comunitario riguardante la materia dei lavori pubblici, adempiendo anche ad incarichi di rappresentanza istituzionale, tra i quali:
-      partecipazione come componente della Commissione ministeriale per la revisione dei prezzi negli appalti pubblici;

-   partecipazione acommissioni e gruppi di lavoro FIEC (Federazione europea dell'Industria delle costruzioni);
-     esperto ufficiale UE nel gruppo GAIPEC, costituito per elaborare norme europee comuni in materia di responsabilità del costruttore;
-   componente del comitato scientifico della Conferenza Nazionale sui Lavori Pubblici svoltasi a Roma il 25 e 26 gennaio 2001.

Dal 1995 al 2001 è stato componente, con responsabilità di segreteria del gruppo di lavoro (WG3), della commissione TC/330 del CEN incaricata, su mandato UE, di predisporre regole per un sistema di qualificazione europeo delle imprese di costruzione.
Dal 1996 ha partecipato, come docente e/o relatore, ad oltre 700 corsi di formazione destinati ad amministrazioni pubbliche (organizzati da scuole di rilevanza nazionale quali CEIDA, CISEL ed ISSEL, FORMEZ, LUISS, VERSO L’EUROPA) ed a convegni/conferenze (BUSINESS INTERNATIONAL, ITA, PARADIGMA, Associazioni Provinciali degli Industriali), anche a livello europeo (Forum QUALIBAT di Lille), aventi per oggetto temi quali: il diritto comunitario e le Direttive appalti e settori esclusi, la legislazione nazionale in tema di appalti pubblici di lavori, servizi e forniture, le modalità di esecuzione dei relativi contratti, il contenzioso, gli strumenti di collaborazione tra imprese quali associazioni temporanee, consorzi, GEIE, il Project financing e le concessioni.
.

