CURRICULUM VITAE

Il sottoscritto Andrea DE TOMMASI, 
DICHIARA qui di seguito, 
sotto la propria responsabilità, il proprio curriculum vitae:

· titoli di studio conseguiti ed esperienze di stage:

- ha conseguito il Diploma di Maturità Scientifica presso il Liceo Scientifico “E. Fermi” di Brindisi in data 24/7/1987;

- ha conseguito il Diploma di Laurea in Economia e Commercio presso l’Università Statale degli Studi di Perugia in data 8/11/1994;

- ha conseguito, in data 19/12/2001, il Master Universitario di II  Livello in Economia Pubblica (ai sensi del Decreto del Ministero Università e Ricerca Scientifica 3/11/1999 n.509) presso l’Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano - Facoltà di Economia, anno accademico 2000/2001;

- nel corso del predetto Master ha svolto lo stage di formazione presso l’Amministrazione Comunale di Milano – Ufficio del Personale (periodo ottobre 2001 – novembre 2001), concernente l’attuazione di un progetto avente ad oggetto i metodi di valutazione del personale dipendente e delle relative prestazioni, con presentazione di relazione finale di stage; 

· ha maturato le seguenti esperienze di lavoro:

- rapporto di impiego presso l’Amministrazione Comunale di Corciano (Perugia), inquadrato nella ex VII qualifica funzionale dal 1/4/1997 al 30/4/2000; nel corso di detto periodo di servizio ha rivestito la Posizione Economica D1 con il profilo di Specialista in Attività amministrativa e/o contabile, conseguendo, previa selezione tra il personale dipendente dell’Ente, con determinazione n.953 del Segretario Generale Direttore Generale  del 15/11/2001, e con effetto dal 1/1/2000, la Posizione economica D2;

 - ha assunto, nel corso del suddetto periodo, l’incarico di Responsabile del Servizio Commercio e Sviluppo Economico - Sportello Unico per le Attività produttive – Finanziamenti UE, a far data dal 28/11/1998, previa determinazione del Segretario Comunale;

- rapporto di impiego con l’INPDAP (Istituto Nazionale della Previdenza per i Dipendenti Pubblici), dal 1/5/2000 ad oggi, con incarichi presso le Sedi Prov.li di Milano e di Brindisi, e con la qualifica iniziale di “Gestore di Processo” (ex VII qualifica funzionale o equiparata), preposto alle attività pensionistiche ed alle attività connesse (iscritti ex casse II.PP);

- ha conseguito, previa selezione tra il personale dipendente dell’Ente, con deliberazione del Commissario Straordinario INPDAP n.103 del 12/11/2003, e con effetto dal 1/1/2001, la Posizione economica C2 profilo “Gestore di processo”;

- successivamente, previa selezione tra il personale dipendente dell’Ente e successiva deliberazione dell’Istituto, ha conseguito la qualifica di “Responsabile di Processo qualifica C4” (ex IX qualifica funzionale o equiparata);

-  è Capo Area del Settore Pensioni per le Casse ex IIPP presso l’Inpdap di Brindisi (Casse CPDEL, Sanitari, Insegnanti e Ufficiali Giudiziari), Ufficio preposto alla liquidazione ed al pagamento dei decreti di pensione ed a tutti i  provvedimenti connessi (ricongiunzioni, riscatti, totalizzazioni etc..).
· Competenze ed attività: 
-  svolge attività di Docenza quale relatore in Seminari aperti alla partecipazione dei funzionari delle Amministrazioni Comunali e delle ASL, aventi oggetto le prestazioni pensionistiche degli Enti locali, con approfondimenti dal punto di vista teorico degli argomenti,  presentazione di casi di interesse ed illustrazione delle procedure pratiche di elaborazione degli applicativi rilasciati dall’INPDAP ed in uso da parte delle Amministrazioni; 

 -  è  stato individuato dalla Direzione Generale INPDAP quale formatore – Nucleo di competenza in materia pensionistica; in tale veste, fino ad aprile 2009, acquisisce tramite incontri presso la Direzione Generale INPDAP di Roma le competenze circa l’adozione dei nuovi programmi in materia pensionistica che saranno adottati dall’Istituto e dagli Enti datori di lavoro degli iscritti; cura conseguentemente, a cascata, la relativa formazione nei confronti dei dipendenti delle Sedi Provinciali Inpdap della Puglia.
· è in possesso dei seguenti titoli documentabili, rilasciati da Enti pubblici con valutazione finale:

- collocato al 2° posto della graduatoria finale di merito (approvata con deliberazione di Giunta Comunale n.773 del 13/9/96), del concorso pubblico per la copertura di un posto di Capo Settore Programmazione, Bilancio e Tributi, ex VIII qualifica funzionale, presso l’Amministrazione Comunale di S. Pietro Vernotico (Br);

- collocato al 4° posto della graduatoria finale di merito (approvata con Deliberazione di Giunta Comunale n.941 del 4/11/96) del concorso pubblico per la copertura di un posto di Funzionario – Capo Area economica-finanziaria, ex VIII qualifica funzionale, presso l’Amministrazione Comunale di Magione (Perugia);

· è in possesso dei seguenti titoli documentabili, attinenti ai profili ricoperti in servizio, e conseguiti a seguito della partecipazione a corsi seminari e convegni formativi:

- come da attestato rilasciato in data 28/6/1997 partecipa al seminario settimanale, tenutosi a Bruxelles dal 23/6/1997 al 28/6/1997, finalizzato alla formazione di operatori comunitari, organizzato dalla Sezione Regionale Umbra dell’ANCI (Associazione dei Comuni d’Italia), svoltosi a cura della società STG Services Techniques Globaux s.a. (in tema di strumenti di finanziamento comunitario, ed avente ad oggetto –tra gli altri- la partecipazione del Comune ai programmi ed alle iniziative Comunitarie, l’attivazione di servizi informativi a supporto della progettazione); 

- come da attestato rilasciato in data 16/11/1998 partecipa al seminario organizzato a Firenze dall’ANCITEL Spa consulenza e formazione sullo “Sportello Unico per le attività produttive (art.23 DLGS 112/1998): l’impatto organizzativo, le problematiche da risolvere, il percorso di pianificazione”;

- come da certificato rilasciato in data 14/4/1997 partecipa al corso organizzato a Roma dalla Scuola Superiore di Amministrazione Pubblica e degli Enti Locali – Ente promotore CEIDA, riguardante: “I finanziamenti dell’Unione Europea a sostegno delle iniziative locali di sviluppo e di occupazione: procedure e modalità di accesso ai programmi comunitari ed ai progetti trasnazionali”;

- come da attestato rilasciato in data 2/9/1997 partecipa al seminario organizzato a Perugia presso la Regione dell’Umbria – Consiglio Regionale su “La formazione e l’educazione nell’ottica europea, Partenariati scolastici e collaborazione con gli Enti Locali”;

- come da attestato rilasciato dall’Ente in data 22/6/1999 partecipa al corso di formazione organizzato a Perugia dalla Comunità Montana Monti del Trasimeno, riguardante l’attivazione e la gestione dello Sportello Unico per le Attività Produttive;

- come da attestato rilasciato in data 28/9/1999 partecipa al convegno formativo, organizzato da Promocamera Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura di Perugia, avente ad oggetto: “Disciplina sanzionatoria del commercio al dettaglio e procedura di erogazione dei contributi per la cessazione di attività”;

- dal 15/5/2000 al 19/5/2000 frequenta il Corso di in tema di Riscatti Ricongiunzioni e Pensioni tenutosi a Bari, nel quadro delle attività di formazione INPDAP, così come attestato dall’Ente;

- in data 7 ed 8 marzo 2002 frequenta a Bari il Seminario avente ad oggetto: “Gestione delle attività pensionistiche delle Agenzie del Territorio e del Demanio”, nel quadro delle attività di formazione previste a cura dell’INPDAP Direzione Compartimentale della Puglia e del Molise, come da attestato di partecipazione rilasciato dall’Ente;

- frequenta il “Corso sulla nuova organizzazione del lavoro (NOL-NSI)”, tenutosi a Campobasso dal 2/4/2002 al 13/4/2002, nel quadro delle attività di formazione previste a cura dell’INPDAP  Direzione Compartimentale della Puglia e del Molise, come da attestato di partecipazione rilasciato dall’Ente;
· ai fini dell’attestazione relativa al curriculum professionale, dichiara inoltre:

- si è occupato della gestione, anche sotto il profilo della rendicontazione contabile e sin dalla fase di presentazione ed inoltro della domanda, di diverse pratiche di finanziamento comunitario per conto dell’Amministrazione Comunale di Corciano (Perugia);

- con riferimento al Patto Territoriale Valdichiana, Amiata, Trasimeno ed Orvietano, (approvato in data 29/1/99 con Decreti del Ministero del Tesoro Bilancio Programmazione Economica nn.974 e 996), in qualità di Responsabile del Servizio competente presso l’Amministrazione Comunale di Corciano (Perugia), si è occupato della fase di sensibilizzazione e di coinvolgimento degli operatori economici del territorio, nonché della istruzione della domanda presentata dal Comune di Corciano medesimo, risultata poi ammessa all’accesso ai finanziamenti previsti per gli Enti Locali – progetti infrastrutturali; 

-ha curato la gestione di appalti per conto dell’Amministrazione Comunale di Corciano (Perugia), occupandosi –tra l’altro- della redazione e della predisposizione dei relativi atti e bandi di gara.
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